
16 ª LEGISLATURA

3ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 22 DE FEVEREIRO DE 2023

Às dezenove horas e quarenta e três minutos do dia vinte dois de fevereiro do ano de dois mil
e vinte três, iniciou-se a Terceira Sessão Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima
Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente
Vereador Leonir de Sousa, que verificou o quórum regimental, registrando as presenças dos
seguintes  Vereadores:  Bruno Pacheco da Costa,  Eduardo Faustina  da Rosa,  Deivid  Rafael
Aquino,  Elísio  Sgrott,  Gilberto  Pereira,  Humberto  Carlos  dos  Santos,  Leonir  de  Sousa,
Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Thiago da Rosa e Valdir
Rodrigues. Após a verificação do quórum regimental, e sob a proteção de Deus, o Presidente
assim se manifestou: “na forma do art. 52 da Lei Orgânica do Município de Imbituba c/c o art.
35, Inciso XVI, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Imbituba, tendo em vistas as
licenças concedidas aos Vereadores Renato Carlos de Figueiredo e ao Primeiro Suplente Paulo
Marcio de Souza, convoco a Segunda Suplente do PSB, Senhora Rosiane da Silva Costa, para
o ato de posse. Formalizada a entrega dos documentos da Senhora Rosiane da Silva Costa, o
Presidente prosseguiu com o juramento de posse. “Rosiane da Silva Costa, a Senhora promete
cumprir  a  Constituição  Federal,  a  Constituição  Estadual  e  a  Lei  Orgânica  do  Município,
observar as Leis, desempenhar o mandato que lhe foi confiado e trabalhar pelo progresso do
Município de Imbituba e pelo bem estar de seu povo”. Rosiane da Silva Costa: “Prometo”.
“Declaro empossada a Vereadora Rosiane da Silva Costa, podendo a mesma tomar assento no
Plenário”.  Dando  prosseguindo  à  Sessão,  o  Presidente  declarou  Aberta  a  Terceira  Sessão
Ordinária onde solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Valdir Rodrigues, a leitura da Ata da
Segunda  Sessão  Ordinária,  da  Segunda  Sessão  Legislativa,  da  Décima  Sexta  Legislatura
realizada no dia treze de fevereiro do ano de dois mil e vinte três. Pela ordem, o Vereador
Deivid  Rafael  Aquino  requereu  a  dispensa  da  leitura  da  Ata.  Em  discussão,  não  houve
oradores e, em votação, o requerimento verbal formulado pelo Vereador Deivid Rafael Aquino
foi  aprovado.  Na  sequência,  o  Presidente  colocou  em votação  a  Ata  da  Segunda  Sessão
Ordinária,  da  Segunda  Sessão  Legislativa,  da  Décima  Sexta  Legislatura,  sendo  a  mesma
aprovada sem retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a
leitura  das  matérias  do  Grande  Expediente,  sendo  estes: Expedientes  do  Executivo
Municipal:  Mensagem  nº  02/2023,  que  encaminha  Projeto  de  Lei  Complementar  nº
0552/2023, que dispõe sobre a organização do Sistema de Controle Interno do Município de
Imbituba,  e dá outras providências;  Mensagem nº 03/2023,  que encaminha Projeto de Lei
Complementar nº 0553/2023, que dispõe sobre a criação de vaga no quadro permanente de
pessoal  do Serviço Público Municipal;  Resposta  do Executivo Municipal  às  Indicações  nº
040/2023, 0400/2022 e 0409/2022; Ofício do CONDEMA (Conselho Municipal de Defesa do
Meio  Ambiente  do  Município  de  Imbituba).  Expedientes  do  Legislativo  Municipal:
Comunicado  de  Transferência  de  Audiência  Pública  (ampla  discussão  do  Projeto  de  Lei
Complementar nº 0543/2022, que seria realizada no dia 26 de janeiro de 2023, às 18:30 horas,
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foi  transferida  para  o  dia  1º  de  março  de  2023,  às  18:30  horas,  no  Plenário  da  Câmara
Municipal de Imbituba); Projeto de Resolução nº 001/2023, que dispõe sobre a concessão de
promoção  por  merecimento  a  servidora  da  CMI  Gisele  Stofelli;  Projeto  de  Resolução  nº
002/2023, que dispõe sobre a concessão de promoção por merecimento ao servidor da CMI,
Thiago Guimarães Machado; Projeto de Resolução nº 003/2023 que dispõe sobre a concessão
de  promoção  por  merecimento  ao  servidor  da  CMI,  Marcelo  José  Cardoso;  Projeto  de
Resolução  nº  004/2023,  que  dispõe  sobre  a  concessão  de  promoção  por  merecimento  a
servidora  da  CMI,  Rosalba  da  Silveira  Espindola;  Moção  de  Congratulação  nº  002/2023;
Requerimentos  nº  006/2023  e  007/2023  de  origem da  Comissão  de  Finança  da  Câmara;
Requerimento nº 008/2023 de autoria  dos  Vereadores Bruno Pacheco da Costa,  Humberto
Carlos  dos  Santos,  Eduardo Faustina  da  Rosa,  Leonir  de  Sousa,  Rafael  Mello  da Silva  e
Michell Nunes; Moção de Congratulação nº 03/2023 de autoria do Vereador Humberto Carlos
dos Santos, Indicações nº 053/2023 e 054/2023 de autoria do Vereador Elísio Sgrott; Indicação
nº 055/2023 de autoria  dos Vereadores Bruno Pacheco da Costa e  Rafael  Mello da Silva;
Indicação  nº  056/2023  de  autoria  do  Vereador  Gilberto  Pereira;  Indicações  n  0057/2023,
0058/2023, 0059/2023 de autoria do Vereador Rafael Mello da Silva; Indicação nº 060/2023
de autoria dos Vereadores Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo Faustina
da  Rosa,  Elísio  Sgrott,  Gilberto  Pereira,  Humberto  Carlos  dos  Santos,  Matheus  Paladini
Pereira,  Michell  Nunes,  Rafael Mello da Silva e Valdir  Rdrigues; Indicações nº 061/2023,
062/2023,  063/2023  e  064/2023  de  autoria  do  Vereador  Thiago  da  Rosa,  Indicações  nº
065/2023 e 066/2023 de autoria do Vereador Valdir Rodrigues e Requerimento do Vereador
Paulo  Marcos  de  Souza.  Expedientes  Externos:  Ofício  do  Conselho  Comunitário  de
Ibiraquera, que pede o Uso da Tribuna. Na sequência, o Presidente deu início à homenagem da
noite, onde solicitou ao Secretário a leitura da Moção de Congratulação nº 020/2022 de autoria
da Vereadora Ireni José Ouriques, que congratula a Centenária Imbitubense, Maurília Pires
Agusto, de 101 anos de idade. Após, o Presidente convidou os Vereadores Proponente Ireni
José  Ouriques  e  Bruno  Pacheco  da  Costa  para  fazerem  a  entrega  do  Certificado  de
Congratulação à homenageada. Com a palavra, a Vereadora Proponente da honraria Ireni José
Ouriques  fez  um balanço da vida  da  Senhora  Maurília,  onde relatou  que  a  homenageada
nasceu em 04 de abril de 2021, na comunidade de Guaiuba, à época pertencente à Laguna e
hoje um bairro de Imbituba. Caçula das mulheres dentre 11 irmãos, cresceu com sua família
em meio  a  muito  trabalho  e  simplicidade  rodeada  dos  filhos,  netos  e  bisnetos  e  demais
familiares e amigos. Seus pais tinham engenho de farinha, plantações de batata-doce, feijão,
café, amendoim, entre outros produtos agrícolas. Os irmãos mais velhos foram para outras
cidades ganhar o mundo e as mulheres ficaram em casa para ajudar na lida do dia a dia. Com a
palavra, o neto da homenageada Ronaldo Augusto Pires, presente na Sessão, também fez um
relato sobre a vida da homenageada, que é descendente de açorianos da família Pires com mais
idade, lúcida e saudável. Nos últimos anos vem comemorando cada ano com muita alegria.
Passa  horas  contando  histórias,  causos,  versos  rimados,  ditados  e  as  orações  antigas.
Atualmente, se reserva mais por casa, com seus familiares, tendo hoje com ela sete filhos e
mais duas netas que criou como filhas, além de outros 27 netos, 55 bisnetos e 18 trinetos.
Criou seus rebendos com muita simpliciadade e garra até ficar viúva, aos 67 anos. Diante da
terceira idade, se envolve com grupo de idosos, em Vila Nova, do qual participou ativamente
por mais de duas décadas. Viajou muito com o grupo para vários lugares do Brasil. Reavivou
sua dança nos bailes da terceira idade, chegando a dançar até seus 90 anos, finalizou seu neto
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Ronaldo Augusto Pires. Dando continuidade à Sessão, o Presidente concedeu a palavra ao
advogado  Nabih  Henrique  Chraim,  membro  consultor  especial  da  Comissão  Nacional  de
direito  imobiliário  da  OAB  e  ex-superintendente  do  Patrimônio  da  União,  que  auxilia
judicialmente os moradores da comunidade, discursou sobre o papel que a Câmara Municipal
pode exercer no caso e fez um apelo aos Vereadores. Em nome dos habitantes, o defensor
pediu  para  que  os  legisladores  proponham e  aprovem uma alteração no Plano Diretor  no
intuito de impedir que a empresa derrube os imóveis para construção de um porto particular na
área que foi concedida pela União. O imbróglio chegou a estas proporções porque no dia 02de
fevereiro o Juízo da 1ª Vara da Comarca de Imbituba atendeu a um pedido da IEP para unir 12
processos de reintegração de posse dos barracões e residências localizados na Praia do Porto.
Na decisão, o Juízo determinou que a empresa apresente um plano de para cumprimentos dos
mandados de reintegração de posse, no prazo de 30 dias.  Dando continuidade à Sessão, o
Presidente registrou a  presença dos vereadores:  Presidente Vereador  Leonir  de Sousa,  que
verificou  o  quórum regimental,  registrando as  presenças  dos  seguintes  Vereadores:  Bruno
Pacheco da Costa, Eduardo Faustina da Rosa, Deivid Rafael Aquino, Elísio Sgrott, Gilberto
Pereira,  Humberto  Carlos  dos  Santos,  Leonir  de  Sousa,  Rosiane  da  Silva  Costa,  Matheus
Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Thiago da Rosa e Valdir Rodrigues.
onde  declarou  aberta  a Ordem  do  Dia,  solicitando  ao  secretário  a  leitura  do  Ato  da
Presidência  nº  006/2023.  Após,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do  Relatório  Final  da
Comissão  Parlamentar  Especial  de  Estudos  para  analisar  e  tomar  as  providências
necessárias sobre as representações/pedidos de fiscalizações apresentados à Câmara de
Vereadores pelo munícipe Sergio de Oliveira.  Em discussão, o Vereador Eduardo Faustina
da Rosa, Presidente da Comissão Especial, declarou que a Comissão se manifestou no sentido
de arquivar as representações 07, 09 e 10 e pedido de fiscalização nº 03, pela prescrição. De
outro giro, pela plausibilidade das Representações nº 01, 02, 03, 04, 05, 06, 08 e 11 e Pedidos
de Fiscalização 01 e 02, e considerando que todas as referidas Representações e Pedidos de
Fiscalizações já tramitam no Poder Judiciário, a Comissão, acompanhando o voto do Relator,
Vereador Humberto Carlos dos Santos, manifestou-se no sentido de levar esse processo da
Comissão ao conhecimento do Ministério Público e Controladoria Interna do Município de
Imbituba para adoção de providências cabíveis à espécie. Com a palavra, o Vereador Elísio
Sgrott parabenizou a Comissão Especial pelo belo trabalho e os encaminhamentos dados as
Representações e Pedidos de Fiscalizações. Com a palavra, o Vereador Humberto Carlos dos
Santos ratificou as palavras do Vereador Eduardo, acrescentando que a Comissão Especial deu
os devidos encaminhamentos aos desideratos trazidos pelo munícipe Sérgio de Oliveira, onde
levou ao conhecimento do MP e Controladoria Interna do município o seu entendimento sobre
os fatos. Em votação, o Relatório Final da Comissão Especial foi aprovado, por unanimidade.
Após, o Presidente solicitou a leitura do  Projeto de Lei nº 5.496/2022 que dispõe sobre a
obrigatoriedade da reciclagem de resíduos sólidos orgânicos produzidos no Município de
Imbituba,  bem assim das Emendas apresentadas ao Projeto. O Presidente consultou as
Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação da Emenda 01. Em discussão, não
houve  oradores  e,  em votação,  a  Emenda  nº  01  foi  aprovada,  por  unanimidade.  Após,  o
Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação da Emenda
02.  Em discussão,  não  houve oradores  e,  em votação,  a  Emenda nº  02 foi  aprovada,  por
unanimidade. A seguir, o Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à
tramitação da Emenda 03. Em discussão, não houve oradores e, em votação, a Emenda nº 03
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foi aprovada, por unanimidade. Na sequência, o Presidente consultou as Comissões que se
manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto com as Emendas já aprovadas. Em discussão,
o Vereador Propositor Michell Nunes declarou que a ideia do Projeto é que o município não
envie mais lixo orgânico para o aterro sanitário e também que não sejam incinerados. Com a
aprovação do referido Projeto e sanção do Prefeito o resíduo orgânico produzido no município
deve ser separado corretamente e coletado para compostagem. Com a palavra, os Vereadores
Eduardo  Faustina  da  Rosa,  Elísio  Sgrott  e  Humberto  Carlos  dos  Santos  parabenizaram a
iniciativa  do  Vereador  autor  Michell  Nunes.  Em  votação,  o  Projeto  foi  aprovado,  por
unanimidade, em primeira e segunda votação. Após, o Presidente solicitou a leitura do Projeto
de Lei  nº  5.514/2022 que desafeta  bens  móveis  da CMI e dá outras  providências.  O
Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto.
Em discussão, não houve oradores e, em votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade,
em primeira e segunda votação. A seguir, o Presidente solicitou a leitura do Requerimento nº
002/2023 que requer a Operadora de Telecominações Tim informações sobre os serviços
prestados  de  internet  e  ligações  e  possíveis  melhorias  na  região  do  Município  de
Imbituba. Em discussão, o Vereador Propositor Deivid Rafael Aquino disse que o objetivo do
Requerimento  é  buscar  esclarecimentos  sobre  as  providências  necessárias  que  devem  ser
tomadas para melhorar os serviços de cobertura e qualidade do sinal de telefonia móvel, que
nos últimos tempos tem se apresentado deficiente, causando transtornos aos usuários. Com a
palavra, os Vereadores Gilberto Pereira, Eduardo Faustina da Rosa e Matheus Paladini Pereira
parabenizaram  a  iniciativa  do  Vereador  Deivid,  onde  sugeriram  também  que  se  oficie  o
PROCON e a Agência Nacional Telecomunicações para as devidas providências cabíveis. Em
votação, o Requerimento foi aprovado, por unanimidade. A seguir, o Presidente solicitou a
leitura do Requerimento nº 003/2023 que requer informações da Secretária de Educação
Municipal, Rafaela Pereira de Melo, sobre a quantidade de alunos matriculados na Rede
Municipal de Ensino e quantos professores atualmente estão contratados e sobre os kits
escolares  que  serão  distribuídos  aos  alunos:  quantos  serão  disponibilizados  e  o  que
compõem  os  Kits.  Em  discussão,  o  Vereador  autor  Deivid  Rafael  Aquino  disse  que  o
Requerimento foi proposto antes do início das aulas,  onde muitas dúvidas ainda existiam.
Contudo,  hoje a Proposição busca apenas  saber dos  números de kits  distribuídos  e  o que
compõem os kits. Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa, Humberto Carlos dos
Santos, Michell Nunes, Elísio Sgrott e Matheus Paladini Pereira parabenizaram a iniciativa do
Vereador Propositor, que visa com a Proposição trazer transparência às ações da Secretaria
Municipal  de  Educação.  Em votação,  o  Requerimento  foi  aprovado,  por  unanimidade.  A
seguir,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do  Requerimento nº 004/2023 que requer que o
Projeto de Lei nº 5.509/2022, que concede isenção de imposto sobre serviço de qualquer
natureza  a  empresa  de  transporte  coletivo  urbano  seja  distribuído  à  Comissão  de
Educação, conforme Regimento Interno. Com a palavra, o Vereador Deivid Rafael Aquino
declarou que como Presidente da Comissão de Educação na CMI, entende que o Projeto deva
passar  pela  análise  da referida  Comissão,  haja  vista  que o Projeto de subsídio  a  empresa
passará pela Comissão. Em votação, o Requerimento foi aprovado, por unanimidade. A seguir,
o Presidente solicitou a leitura do Requerimento nº 005/2023 de autoria do Vereador Bruno
Pacheco da Costa que requer licença por 30 dias para tratar de assuntos particulares,
iniciando-se  dia  13.03.2023  com retorno  no  dia  11.04.2023.  Em discussão,  o  Vereador
Propositor  Bruno Pacheco  da  Costa  destacou  que  o  Requerimento  visa  tratar  de  assuntos
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particulares e proporcionar a Vereadora Suplente Ireni José Ouriques mais um mês de atuação
no Poder Legislativo. Em votação, o Requerimento foi aprovado, por unanimidade. A seguir, o
Presidente  solicitou  a  leitura  da  Moção  de  Congratulação  nº  001/2023  que  congratula  o
Laboratório  Central  de  Imbituba  por  oferecer  confiança,  dedicação  e  fidelidade  aos  seus
clientes,  em todos  os  seus  exames  e  diagnósticos,  há  mais  de  40  anos.  Em discussão,  o
Vereador  autor  Valdir  Rodrigues  ratificou  os  termos  da  justificativa  da  Proposição,  onde
exaltou os serviços de excelência prestados pela referida instituição no Município de Imbituba.
Em votação, a Moção foi aprovada, por unanimidade. Finalizada a Ordem do Dia, o Presidente
abriu espaço para  Finalizada a Ordem do dia,  o  Presidente abriu espaço para  Explicações
Pessoais  e  solicitou  ao  Primeiro-Secretário,  Vereador  Valdir  Rodrigues,  a  relação  dos
Vereadores inscritos para Uso da Tribuna. Com a palavra, o Vereador Deivid Rafael Aquino
destacou o seu apoio aos pescadores e moradores da Praia do Porto. Prosseguindo, o Vereador
Deivid voltou a criticar o descaso da PMI com as Ruas Antônio Jesuína e Cônego Itamar Luiz
da Costa em Nova Brasília.  Por essa razão, solicitou uma ação urgente por parte da PMI.
Dando continuidade à Sessão, o Presidente da Câmara, Vereador Leonir de Sousa, passou a
palavra ao Vereador Gilberto Pereira. Com a palavra, o Vereador Gilberto Pereira declarou
voltou a criticar a ineficiência do Poder Público Municipal. “É triste ver as pessoas te ligar
meia noite, pedindo socorro porque suas casas estão sendo alagadas pelas águas das chuvas.
Mas  a  intempérie  foi  avisada,  porque  a  chuva  chegou  primeiro  em  São  Paulo  e  com  a
meteorologia e a Defesa Civil avisando que viria para Santa Catarina, mas nada foi feito”.
Prosseguindo, o Vereador Gilberto contestou a ação PMI em realizar um toque de recolher na
Praia do Rosa em pleno Carnaval, prejudicando os comerciantes que pagam os seus impostos.
Por  fim,  o  Vereador  Gilberto  mostrou  um vídeo das  ruas  da  Barra  de  Ibiraquera,  que  se
encontram em total estado de abandono.  Dando continuidade às Explicações Pessoais dos
Vereadores,  o  Presidente  passou  a  palavra  ao  Vereador  Matheus  Paladini  Pereira  que
demonstrou todo seu apoio aos moradores  e proprietários de ranhos de pesca na Praia  do
Porto,  que  estão  na  iminência  de  terem seus  imóveis  demolidos.  Dando  continuidade  às
Explicações Pessoais dos Vereadores, o Presidente concedeu a palavra ao  Vereador Thiago
da Rosa  cumprimentou  a  todos  os  presentes,  bem assim parabenizou a  reinauguração  da
reforma do Escola Municipal Professora Belarminda de Souza Pires no Bairro Campestre.
Escola  que iniciou a sua fala cumprimentando a todos que prestigiam a Sessão. Na sequência,
Na sequência, foi concedida a palavra ao Vereadora Rosiane da Silva Costa que agradeceu a
sua posse como Vereadora na Sessão de hoje, onde agradeceu o PSB pela nova oportunidade.
Dando  continuidade  à  sessão,  o  Presidente  concedeu  a  palavra  ao  Vereador  Eduardo
Faustina da Rosa. Inicialmente o Vereador Eduardo Faustina da Rosa cumprimentou a todos
os presentes. Prosseguindo, o Vereador Eduardo parabenizou a Secretaria de Educação pela
entrega de reformas gerais de três escolas no município. Prosseguindo, o Vereador Eduardo
deixou o seu apoio aos moradores e pescadores da Praia do Porto, que estão na iminência de
terem  seus  ranchos  demolidos  por  uma  ação  de  reintegração  de  posse  movida  por  uma
empresa proprietária da área. Por fim, o Vereador Eduardo demonstrou toda a sua indignação
com a situações das ruas no Município de Imbituba, que tem recebido recursos estaduais para
pavimentação de várias ruas no município, mas por incompetência da PMI os recursos são
devolvidos  ao  Estado.  Dando  continuidade  às  Explicações  Pessoais  dos  vereadores,  o
Presidente passou a palavra ao Vereador Bruno Pacheco da Costa cumprimentou a todos os
presentes, bem assim também declarou seu apoio aos moradores e pescadores da Praia do
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Porto, que estão na iminência de terem seus ranchos demolidos por uma ação de reintegração
de posse movida por uma empresa proprietária da área. Com a palavra, o Vereador  Valdir
Rodrigues votou a falar no crescimento do Município de Imbituba nos últimos anos. Por essa
razão,  parabenizou  o  Governo  Municipal  do  Vereador  Rosenvaldo  da  Silva  Júnior.  Não
havendo mais nada a tratar, passou-se ao Momento da Presidência. O Presidente, Vereador
Leonir de Sousa convocou os Vereadores para a 4ª Sessão Ordinária que será levada a efeito
no dia 27 de fevereiro de 2023, segunda-feira, às 19h30min, na Sede do Poder Legislativo
onde agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 3ª Sessão Ordinária, onde solicitou
ao Secretário que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 22 de fevereiro de 2023.

                Leonir de Sousa
                     Presidente

   Valdir Rodrigues
  Primeiro-Secretário

Visto do Presidente Visto do Secretário Fls.:
26

Responsável


